

Картофелевод! Урожай в твоих руках!



ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 59 (4358)

Четверг, 15 мая 1975 года

Цена 2 коп.

• ЗА БОЕВОЕ, ДЕЙСТВЕННОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

На поводу у текучки

Не припоминается такой сибирской весны, которую бы не называли капризной. Хлеборобу не приходится баженно потирать рук в предвкушении удачного стечения обстоятельств. Сев обычно сопряжен с трудностями. А нынче их особенно много. Непогода никак не дает развернуться: дождь сменяется снегом, кратковременное тепло — затяжным холодом. Сроки сева укорачиваются. Это требует от земледельцев особенно напряженного труда.

Чтобы мобилизовать людей на выполнение весенне-полевых работ в сжатые сроки при безупречном качестве, партийные организации особое внимание должны уделять организации социалистического соревнования; его гласности, действенности. Центр всей массово-политической работы сейчас — поле, где продолжается борьба за высокий урожай зерновых, картофеля, овощей.

Направляемся на одну из «горячих точек» — культурный персональный отделения совхоза «Безруковский». Сегодня здесь важное событие — начали посадку картофеля. У картофелехранилищ висят горы клубней. Надо сказать, посадочный материал отличный, прекрасно перенес зиму. Выгрузили 600 тонн, отсортировали, крупные картофелины перезали. Одна за другую ушли несколько загруженных машин, увезли семена к агрегатам.

— Сегодня у нас на посадке работают земельники В. И. Кондратьев, В. А. Шеломенцев, коммунист И. И. Ткачук, — рассказывает управляющий В. Е. Волков. — Завтра выедет четырехтактный агрегат П. П. Кылакова. Нужно посадить 350 гектаров. Планируем дней за десять упаковаться.

Безруковские картофелеводы взяли обязательство получить с каждого гектара не менее 115 центнеров клубней, в прошлом году собрали только по 72. Сказались плохие семена, посевы были очень изреженными. Нынче другое дело, как уже говорилось, — посевной материал хороший. На этот резерв в повышении урожая и делаетсяставка в первую очередь. И тут нельзя не вспомнить о помощнике бригадира полеводства Н. А. Голод. Оказывается, и в хороших хранилищах семена можно погубить, как и было до того, пока следить за их сохранностью не стала Нина Антоновна. Ее ежедневные заботы увенчались успехом.

Рабочих на культурном месте встречают радушные хозяйки Г. И. Слесарева и О. Г. Овсянникова. В столовой чисто, уютно. А главная ее достопримечательность — вкусные обеды, приправленные и укропчиком, и свежим луком с грядки под окном. В особой рекламе мастерство безруковских поваров не нуждается, оно в районе известно.

В. МИКОВА.



Организованно идет посадка картофеля в совхозе «Притомский».

Фото С. Старкина.

● 15 ИЮНЯ — ДЕНЬ ВЫБОРОВ

Называют достойных

В районе идут предвыборные собрания по выдвижению кандидатов в депутаты местных Советов.

Такие собрания прошли в совхозах «Партизан», «Осипниковский», «Сидоровский», имени Куйбышева, «Сосновский», «Притомский», «Еланский», колхоз «Вперед». Трудящиеся называют достойных представителей блока коммунистов и беспартийных. Так, по 283, 282, 279, 278, 281 избирательным округам кандидатами в депутаты областного Совета выдвинуты председатель Бенидерского сельского Совета Е. А. Плотникова, бригадир овощеводов совхоза «Осипниковский» Л. А. Кли-

мова, председатель райисполкома В. В. Чевычлов, заместитель начальника управления сельского хозяйства облисполкома П. П. Лепешкин, доярка совхоза имени Куйбышева Г. В. Лемешевская, председатель колхоза «Вперед» М. П. Сметанников.

Кандидатами в депутаты районного Совета названы механизатор совхоза «Сосновский» В. С. Беляев, главный врач Сосновской больницы В. В. Башкиссер, мастер-парикмахер КБО № 2 Л. М. Чиркова, продавец Сосновского рабкоопа Ф. Ф. Ченцова, заместитель председателя райисполкома Т. В. Дергачев, овощевод совхоза «Притомский» В. В. Овчар.



Главное — впереди

Илья Иванович ловко орудовал ломиком. Налипшие комья грязи под его умелой рукой мгновенно отлетали от дисков картофелесажалки.

— Вот так каждый раз — возмущается он. — Круг проедем, останавливаемся. Грязно, а садить надо. В прошлом году в это время земля такая сухая была, что в пыли задыхались. Весна весне рознь. Да, разная весна бывает. Раз на раз не приходится. Плохо, когда грязь: садить не дает. Мало приятного и в засуху. Садить-то хорошо, зато для урожая пагубно. Понимают это картофелеводы прославленного звена Николая Заречного из совхоза «Притомский». И хотя тракторист Илья Иванович Бычков возмущается по поводу того, что приходится часто останавливаться, с другой стороны он доволен, что картофель садят в «сырую земельку». А это сулит хороший урожай. По 120 центнеров клубней с гектара решил сорвать коллектив звена, на 60 гектарах вырастить ранний картофель, который приносит обильно весомый доход хозяйству. Вот почему торопятся механизаторы. 11 мая, когда к обеду немного прогнали, только в час дня Илья Иванович вместе с сажалщиком, старшим рабочим совхоза Петром Барковским, смогли хоть как-то двигаться по полю.

— В тот день нас дважды выручали. Так застряли, что один раз даже двойной тягой вытаскивали сажалку братья Никитины — Владимир и Дмитрий, — рассказывает И. И. Бычков.

— Да что там говорить! — продолжает его помощник П. Барковский. — Шаг вперед, полшага назад. Потом, правда, к вечеру малярко получше стало, все-таки подсушило. Трудно было, но решили не уходить с поля, пока не выполним норму. Домой возвращались затемно. Зато как довольны были собой и теми, кто с нами работал! Засадили-таки семь гектаров.

Да, эта норма дала неслыханную пользу. Труднее, чем в прошлом году, когда в день этот же агрегат садил по 10—12 гектаров. Но тогда сухо было. Механизмы, как часы, работали. Шли по полю без препятствий. И в поле находились от зары до зары в буквальном смысле этого слова. Нынче такой же порядок решили завести. Приходить к механизмам в пять утра, чтобы до начала работы успеть просмотреть рабочие узлы. Где надо, устранить неполадки. А они, как бы ни хотел, все-таки случаются. Особенно в эти дни почему-то пружины, которые прижимают ложечки к высыпающему диску, выходят из строя. За день не меньше трех приходится менять. Чуть проглядел, не заменил вовремя, ложечка не сможет захватить клубень, сработает впустую: А это значит, что не высадишь в почву нужное количество клубней. Многие картофелеводы потому и получают низкий урожай, что не добиваются нужной густоты посадки. На каждом гектаре должно быть не менее 40—45 тысяч кустов. Вот тебе и маленькая пружинка!

Ничего лишнего в машине нет. Каждый винтик, пусть самый махонький, играет свою роль. Или, к примеру, цепь ведущей звездочки ослабилась — значит, диск, на котором крепятся ложечки, будет вращаться уже не с заданной скоростью, что также влияет на норму высеивания. Подобные тонкости только опытные механизаторы, такие, как Илья Иванович Бычков и Николай Петрович Тюгаев, знают. Знают и учитывают. Темпы темпами, а на качество работ тоже надо внимание обращать. Иначе малейшее упущение может обернуться неожиданной стороной.

— С 13 мая включаем в работу все пять сажалок, — говорит заместитель директора совхоза А. Радаев. — В первом отделении двумя сажалками посадили 35 гектаров картофеля, сегодня пустим третье. Во втором отделении с началом работ запоздали: не на чем было подвозить семена. Задержали шефы из Абагурского автоотряда. А вот с Байдаевской базы нам выделили шесть автомашин. К ним никаких претензий нет. Скажем: приезжайте в восемь утра — они на месте. Понадобится раньше — и раньше приедут. Просто молодцы ребята! А так у нас в основном все наложено для того, чтобы высокими темпами вести посадку картофеля. 60 процентов семян уже отсортировано. Загрузка механизированная. Держит нас только земля. На пойме она сырьеватая. А там, где посушше, под кучами торфа мешает снег, хотя мы их растаскивали трижды. Нынче, надо сказать, мы вывезли под картофель много удобрений. Торфа доставили 17 тысяч тонн на 200 гектаров.

Р. С. Когда верстался номер, из совхоза «Притомский» нам сообщили: в звене Заречного посажено 70 гектаров картофеля. Осталось 280. Главное — все впереди.

А. ШИБАЕВА.

На снимке (слева направо): И. И. Бычков и П. Барковский за работой.

Дружно вступили в посевную хлеборобы совхоза «Металлург». Каждый механизатор стремится высокопроизводительно использовать технику, чтобы сев закончить в лучшие агротехнические сроки с высоким качеством полевых работ. Старейший бригадир второго участка Михаил Филиппович Осокин просит отметить в газете передовиков. В их числе называет Александра Баяндину:

— Парню восемнадцать лет, комсомолец, в этом году закончил курсы механизаторов. А уже по почерку вижу: получится хороший тракторист. И норму выполняет, и трактор у него в порядке. Есть у нас еще один выпускник, но его я пока не хочу хвалить. Может, парень попадет к хорошему наставнику, и тот поможет ему освоить профессию. Многое зависит и от него самого, от его старания, знаний и главного — желания.

Разными путями приходят юноши и девушки в когорту механизаторов. Одни увлекаются с детства. Пройдет по улице трактор с грохотом, лязгом гусениц, и стоит малец, замерев, или бежит за ним, сломя голову, — это у кого какой характер. В селе о таких родители и знакомые начинают уверенно говорить: этот сядет за рычаги трактора. Другому посоветуют отец или старший брат, связавшие себя навеки с землей и не представляющие иной жизни. Третий... В общем лучше обратимся к письмам, которые недавно прислали в редакцию из СПТУ № 8 города Прокопьевска.

• МАРШРУТАМИ ПРОФЕССИИ

Выращивать хлеб — почетно

Кем быть? Этот вопрос волнует сейчас многих учащихся старших классов средней школы. Весной прошлого года он стоял перед выпускниками Сосновской, Куйбышевской, Сидоровской и других школ района. И многие из них поступили в Прокопьевское СПТУ № 8.

Наше училище, созданное по решению сентябрьского (1953 года) Пленума ЦК КПСС, выпустило около 10 тысяч квалифицированных механизаторов сельского хозяйства, многие из которых награждены орденами и медалями, стали руководителями производства. Учащиеся Николай Тихобаев, Сергей Игнатьев, Катя Калмыкова, Вера Логинова были победителями областных соревнований молодых пахарей. Сейчас в стенах училища успешно осваивают специальности трактористов и комбайнеров многие учащиеся Новокузнецкого района. Это Сергей Еремкин, Сергей Волков, Владимир Мелехин, Михаил Яковлев из Сосновской средней школы, Сергей Хрущев из колхоза «Вперед», Александр Лунев из совхоза имени Куйбышева и др. В нашем училище успевают все.

Иначе и быть не может. Благородная цель — быть механизатором, почетным человеком на селе. Осуществить мечту помогут прекрасно оборудованные кабинеты, лаборатории и полигон сельхозмашин. Учащиеся изучают теорию, разбирают и собирают узлы тракторов и комбайнов, проводят технические уходы и учатся водить могу чую технику.

Ребята приобретают здесь профессию тракториста-машиниста широкого профиля (принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет, с образованием 8 классов) в течение двух лет, тракториста и комбайнера (16 лет и старше, с любым образованием) — в течение одного года, тракториста (16,5 лет и старше) — шести месяцев. Двухгодичники после первого года учебы проходят практику в учебном хозяйстве училища, годичники, а вместе с ними и выпускники двухгодичного срока обучения, весной выезжают на производственную практику в свои хозяйства, где ожидают их интересная работа и техника.

Примером хорошо организованной практики молодых механизаторов в районе могут служить совхозы имени Куйбышева (директор И. Е. Смагин) и «Осинниковский» (А. В. Масольд). Здесь каждого практиканта встречает сам директор, беседует с ним, инструктирует главный инженер, управляющие отделениями следят за соблюдением техники безопасности. Будущие специалисты прикреплены к опытным трактористам, они являются их наставниками.

В конце апреля этого года в хозяйствах района прибыл большой отряд молодых механизаторов на практику. Долж всех руководителей совхозов и колхозов создать для них нормальные условия жизни, выделить сельхозтехнику.

Одних выпускаем, других летом набираем. В прошлом году руководители совхозов «Сосновский», «Сидоровский», имени Куйбышева, колхозов «Вперед», имени Дмитриева выполнили план набора, по-государственному рассматривали вопрос подготовки кадров для сельского хозяйства, на что сейчас в стране обращают серьезное внимание. Хуже обстояли дела с профориентацией на сельские специальности в Атамановской, Ильинской школах и некоторых других. Хотелось бы, чтобы ошибки прошлого года не повторились ниче.

Дорогие юноши и девушки района, учащиеся школ, преподаватели СПТУ № 8, учащиеся, ваши земляки, приглашают вас в наше училище. Быть механизатором сельского хозяйства — почетно. Своими руками выращивать хлеб, основное богатство Родины — похвально. Поступив в наше училище, вы не ошибетесь.

Юноши и девушки, берите направления в своих совхозах и колхозах и приезжайте в новом учебном году в Прокопьевское сельское профтехучилище № 8!

И. ШУМЕЙКО,
преподаватель

Прокопьевского сельского профтехучилища № 8.

Комсомольские искры

• Молодёжная страница № 4



Пока что небольшой стаж работы у тракториста первого отделения совхоза «Сосновский» комсомольца Виталия Иванова. Но, как и многих молодых механизаторов, его отличает большая любовь к технике, которая привела к выбору нужной на селе профессии.

На снимке: В. И. Иванов перед отправкой в поле.

Фото П. Петрова.

Люблю землю, технику

Наше училище каждый год выпускает сотни молодых рабочих сельского хозяйства, потому что этому производству в настоящее время, как никогда, необходимы грамотные и квалифицированные рабочие. За годы своего существования училище выпустило уже несколько тысяч специалистов. Они знают все новейшие сельскохозяйственные машины, могут водить комбайны, такие мощные тракторы, как К-700, могут быть мелиораторами. Почему я решил стать механизатором? — этот вопрос мне часто задают. Даже не пересказать своих чувств, когда едешь на тракторе по полю. Из всех времен года я люблю осень, когда убирают урожай. Лес, сияющий красками багряного золота, рыхлые стога сена,

соломы, потоки янтарного зерна — все это впечатляет, трогает душу, даже с поля не хочется уходить. Вообще я считаю, что работа тракториста самая ответственная и нужная.

В нашем училище отличные кабинеты, оборудованные кинокамерами, двигателями, отдельными узлами. Множество макетов, плакатов. И вот, когда послушаешь объяснение учителя, посмотришь кино, поразбираешь и пособираешь детали, посмотришь своими глазами, потрогаешь руками — все запоминается исключительно хорошо. А какой полигон! На нем есть трактора многих марок, даже такие богатыри, как «К-700», «Т-150», комбайны «Нива», «Сибиряк», «Колос». Мастера производственного обучения учат ра

ботать на машинах, проводить техходы, исправлять поломки. Много труда вкладывают преподаватели И. В. Шумейко, И. Д. Евграфов, Л. Д. Кепова, Н. Е. Мелехин, чтобы у нас были прочные знания.

Я — староста группы. На моей ответственности — и посещаемость, и поведение, и успеваемость всей группы. И вот 25 апреля мы все приехали на производственную практику, проработаем все лето, а 20 августа сдадим госэкзамены и разъедемся по своим местам. Я, например, буду работать в Новокузнецком районе, в совхозе «Сосновский».

М. ЯКОВЛЕВ,
учащийся СПТУ № 8
г. Прокопьевска.

Я горжусь

Почему я решил работать в селе? Наверное, потому что отец и мать у меня крестьяне. И мне любовь к земле, я думаю, передалась в кровь. О работе в деревне я еще думал, когда служил в армии. Чем-то мне нравится земля. Видимо, тем, что земля — это мать всего живого. На земле, как нигде больше, ты ясно видишь плоды своего труда, на которые уходит очень много сил и энергии. Вот и стал я из городского

жителя сельским.

Но еще очень много молодежи уходит из села в город. Почему? Причин много. Например, в городе можно продолжить свое образование в вечерней школе, можно поступить в вечерний техникум. А в селе таких возможностей меньше: и населения немногого, и времени свободного недостаточно.

Молодежи до 30 лет у нас в совхозе «Кузнецкий» мало, да и то из них половина ра

ботает в городе. Я после службы тоже три года проработал в городе, но большая тяга к земле сделала свое дело. Нисколько не жалею об этом. Горжусь тем, что я сельский житель. Тем, что я буду хлеборобом. Тем, что без нашего труда город не может существовать. Мы даем городу хлеб, мясо, молоко, все то, что необходимо для нормальной работы и жизни.

В. ПАВЛИОГЛО,
учащийся СПТУ № 8
г. Прокопьевска.

Замечательная смена

Сережка Хрущев (колхоз новка) и Владимир Шеломенцев (с. Успенка) с радостью сообщают о том, что в училище они приобретают знания не только по технике, но и одновременно закончили девятый класс. Кто знает, может быть, со временем они будут механиками, инженерами? Это зависит от их желания.

«Я хочу быть похожим на передовых механизаторов района, — пишет паренек из Ашмарина Михаил Шаев. — Я очень люблю технику и считаю, что профессия хлебороба — древнейшая и самая почетная».

Сергей Еремкин (с. Сос-

новка) в практике в хозяйствах района, а в августе сдадим госэкзамены. Работать будем трактористом в совхозе «Сосновский».

Читаешь эти взволнованные письма и думаешь: идет замечательная смена отцам! Сегодняшним механизмам, конечно, будет сложнее работать. Но ведь и знания им дают соответствующие. Вот только помочь молодежи нужно. Помощь от наставников, комсомольских организаций, руководителей хозяйств, особенно тем, кто в ней нуждается. Помогите им, товарищи! Потом они всю

заботу окуют сторицей.

А. ШИБАЕВА.



Будем достойны эстафеты фронтовиков

Центральная районная больница. Здесь в красном уголке собрались медицинские работники, чтобы чествовать своих заслуженных коллег — бывших воинов-фронтовиков и фронтовичек. С коротким словом-приветствием выступил главврач тов. Качанко. Затем секретарь партбюро ЦРБ И. А. Ручушкина рассказала о славном боевом пути врачей, медицинских сестер и санитарок больницы в годы Отечественной войны и самоотверженном их труде в мирное время. Среди них — медсестры В. Н. Копотилова, В. М. Сускина, Е. А. Пензина, пенсионерка М. А. Клочкова, лаборантка Н. С. Столяренко, санитарки Е. С. Кондрашова, А. Е. Кухаренко, шофер Н. А. Вечеров, помощник эпидемиолога С. П. Егоров, врач О. Н. Максимова и др.

Каждому ветерану посвятил свое стихотворение врач-хирург В. П. Титов. Состоялся большой концерт художественной самодеятельности, организованный комсомольцами ЦРБ (руководитель Т. Терентьев).

В. ИГНАТОВ.

Ильинка. В торжественном строю под звуки духового оркестра участники Великой Отечественной войны, жители села, комсомольцы, школьники пришли в парк Победы, чтобы почтить память погибших, среди них — Героя Советского Союза Ильи Семеновича Назарова, жившего в Ильинке. Митинг открыл секретарь парткома совхоза Н. Т. Демин, который поздравил собравшихся с тридцатилетием Победы. О своих военных дорогах рассказал кавалер орденов Боевого Красного Знамени и Красной Звезды П. С. Мамонтов. С воспоминаниями о пережитом выступили кавалер пяти боевых орденов майор запаса Д. К. Бычков, старший лейтенант запаса В. В. Корноушенко, ветеран труда в тылу, ныне пенсионер К. Т. Каракашев.

Клятву верности советскому народу дали комсомольцы села. Память погибших в боях за Советскую Родину постили минутой молчания. К подножью монумента и бюсту И. С. Назарова благодарные жители возложили венки. Был дан салют. Пять юношей и девушек села в этот день в торжественной обстановке получили комсомольские билеты.

Безруково. В день 30-летия Победы на площади у Дома культуры открыт памятник воинам-селянам, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны.

С речами к пришедшему на митинг в честь открытия памятника обратились секретарь парткома совхоза М. Н. Наумов, заведующий ордепом райкома КПСС Н. С. Морозов, жительница села, участница войны К. Ф. Рыкова.

В конце митинга от общественных организаций и родственников погибших к памятнику — отлитому в бронзе солдату — были возложены живые цветы.

И. СЛАВИН.

Берегите их, люди!

Есть цифры, которым никогда не суждено стать просто статистикой, — они всегда будут обжигать горем и гневом. Свыше 20 миллионов советских людей погибло на полях сражений, расстреляно карательями, замучено в гитлеровских «фабриках смерти». Пусть память возвратит нас в те страшные дни, когда в наши села шли и шли «похоронки».

С той поры прошло три десятилетия. Набралась новых сил Родина, родилось свыше 50 миллионов новых граждан, лишь понапраснью знающих, что такое войну. Но и сейчас скжимаются от боли сердца миллионы женщин, когда они думают о погибших мужьях, сыновьях и дочерях. И по-прежнему грустят вдовы, недолюбившие и оставшиеся верными памяти павших мужей.

...Иногда представляешь их всех — молодых, красивых, полных сил. Они и сегодня строили бы дома, выращивали бы хлеб, их дочери и сыновья не выросли бы без отцов, а в аудиториях институтов сидели бы рядом с теперешними студентами дети тех, кому так и не довелось стать матерями или отцами. Понятно, что дети заботятся о материах, вырастивших их без отцов. А У. А. Кинева пошла в семью фронтовика, у которого умерла жена, хозяйственница А. Н. Фоменкова из Второго Бенжера поступила так же.

Хотя в своем родном селе Второй Бенжер я давно не был, солдатских вдов хорошо знаю, как трудолюбивых, душевных женщин. Васса Григорьевна Протасова и Фелисада Яковлевна Грушевская живут одиноко, не знающими помощи молодых рук. Им иногда отказывают в транспорте для подвозки дров, самим приходится нанимать людей, чтобы распилить и расколоть дрова, отремонтировать квартиру... Васса Григорьевна длительное время находится на лечении в больнице. В ее отсутствие случилось большое несчастье — сгорел дом со всем имуществом. Сары-Чумышскому сельсовету и руководителям совхоза «Партизан» надо принимать меры по оказанию помощи вдове, но ничего не делается.

На вопрос, где предел заботы об осиротевших в войну, ответ дать трудно. Да и нужно ли? Заботьтесь о них, люди! Заботьтесь, руководители хозяйств и сельсоветов, заботьтесь женсоветы, обратите внимание, соседи! Не жалейте времени, добрых слов, чтобы они, солдатские вдовы и осиротевшие в войну матери, не ощущали одиночества. Чтобы горькие складки обиды не появлялись на их лицах.

И. КОТОВ,

инвалид Великой Отечественной войны.

с. Первый Бенжер.

* Пятилетка, год завершающий



Ударник коммунистического

труда механизатор совхоза

«Ильинский» Ф. С. Щербаков

за долголетний труд награж-

ден орденом Трудового Красно-

го Знамени. Коллектив избрал

Феофана Семеновича председа-

телем товарищеского суда. Он

— член местного и районного

комитетов профсоюза, народ-

ный заседатель в суде.

В уборочную Ф. С. Щерба-

ков работает комбайнером. А

сейчас — на сеялке, в четвер-

том отделении. Везде он пере-

выполняет задание.

Фото П. Ветрова.

Шестой раз — почетное место

Завершающий год пятилетки коллектив Новокузнецкого леспромхоза начал успешным завершением плана первого квартала.

Труд по достоинству оценен присуждением первого места с вручением переходящего Красного знамени Министерства лесной промышленности, ВЦСПС и первой денежной премии. Об этом объявили коллеги в торжественной обстановке директор леспромхоза тов. Гутковский. Шестой раз подряд леспромхоз занимает почетное первое место.

Быть в числе лучших — ответственно и трудно. Это обязывает коллектив не останавливаться на достигнутом, постоянно изыскивать резервы и повышать эффективность производства.

По комбинату «КемеровоЛес» после подведения результатов первого квартала первые места и первые денежные премии присуждены: укрупненной комплексной бригаде Ю. В. Некрасова, экипажам лесовозов А. Ф. Горькова, В. А. Корсакова, мастерскому участку Тебесского лесопункта А. Ф. Зару-

бина. Второе место и вторая премия присуждены бригаде на разделке древесины А. Ф. Кузевонова. Третье место — укрупненной комплексной бригаде Н. И. Волкова.

Ритмично леспромхоз работал в апреле. На четыре дня раньше срока выполнил установленный план и социалистические обязательства, принятые в честь 30-летия Победы советского народа над Германией.

П. АСКИРОВ,
начальник ОТЗ
Новокузнецкого леспромхоза.

Почти на всей площади пашни закрыта влага в совхозе «Безруковский». Заборено 350 гектаров многолетних трав, на 200 гектарах трав внесено 60 тонн минеральных удобрений. Приступили к вспашке земли под картофель и овощи. Выгружено из хранилища 670 тонн семян картофеля:

В этих сложных погодных

ЗА СМЕНУ — ПОЛТОРЫ НОРМЫ

условиях, когда не простовести полевые работы, механизаторы прикладывают все силы и старания, чтобы во время подготовить почву

с таким расчетом, чтобы при наступлении погожих дней полным ходом вести сев. Особенно надо отметить Алексея Николаевича Кадинина, который на закрытии влаги выполняет сменное задание на 150—160 процентов. Он же, как один из опытных трактористов, будет вести сев.

А. АЛЕКСАНДРОВА.

Лечили чуткие люди

Канюка и Надежда Попова. Их своевременная помощь стала первым шагом на пути моего спасения. Когда все мои методы лечения были испробованы, а мое состояние не улучшилось, они вызвали вертолет.

В центральной районной больнице меня лечили очень чуткие и душевные люди: врач-терапевт Галина Анатольевна Каштанюк, заведующая терапевтическим отделением Екатерина Петровна Качанко, заведующая гинекологическим отделением Антонина

Дмитриевна Шабалова, врач Галина Александровна Шморина.

Но не только медицинские препараты лечат. Лечит и доброе слово. Многим я обязана за свое выздоровление старшей медицинской сестре Полине Николаевне Виханская, изнечеке Анне Михайловне Сырыгиной и другим медицинским сестричкам, которые своим трудом и добрым словом приносят людям радость и счастье.

А. ДЕМАНТИ,
домохозяйка.

с. Усть-Нарык.

Наша Юлия Николаевна

Нам хочется через газету поблагодарить продавца магазина с. Лыс Юлию Николаевну. К покупателям она относится очень доброжелательно, отзывчиво, а главное, что очень приятно, — вежливо. Заказы все старается выпол-

нить. Если раньше с хлебом были перебои, то сейчас этого нет. Есть еще запас хлеба, а Юлия Николаевна уже звонит в Кузедеево, чтобы привезли новый, — ведь доставляют нам его на тракторе за 35 км. В магазине — чистота и порядок. И работает он строго по графику. Все дела бросает дома Юлия Николаевна, но вовремя открывает магазин. Большое спасибо ей!

Т. ШИРШОВА,
Е. ШУБАРИНА.

с. Лыс.



В июле 1975 года состоится экспериментальный полет космических кораблей «Союз» и «Аполлон». Очередным этапом подготовки к этому полету явились совместные тренировки советского и американского центров управления полетом.

На снимке: в советском Центре управления полетом во времена проведения полетных операций аналогов космических кораблей «Союз» — «Аполлон».

Фото Н. Акимова.
(Фотохроника ТАСС)



Француз Жорж Леврар изобрел «магнитный нагрудник» для инструментов, который не оставит равнодушными ни специалистов столярного и слесарного дела, ни любителей помастерить. Небольшой по весу «нагрудник» экономит время, избавляя мастера от лишних движений.

Фотохроника ТАСС.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005.

Фестивальная, 18.
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела, отдела сельского хозяйства — 0-47, радиовещания, писем трудающихся — 0-19 (город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП09409
Зак. 7085, тир. 7450.
Объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ И СУББОТУ.

Трудно переоценить роль семьи в нашей жизни. В ней начинается формирование человеческой личности. От семьи во многом зависит, каким станет гражданин страны Советов.

В семье, в этой первичной ячейке общества, люди обретают духовную зрелость, глубокое понимание своей роли в жизни. И трагедия, если семья не удалась. Страдают от этого больше всего дети и матери.

А ведь каждая мать, теща, свекровь сама была невестой, каждая невеста в свою очередь станет матерью, потом тещей или свекровью и в конце концов — бабушкой.

Но не всегда понимают это молодые невестки, в пору своей только что начинающейся семейной жизни делают непоправимые ошибки. Неправильно поступают и женщины, прожившие немало лет.

Коля В. пришел из клуба веселый, сияющий. В глазах — необычный блеск, будто их кто волшебной водой омыл. Мать возится у печки, гремят кастрюлями, не обращая внимания на сына. Сын стоит, перекинувшись с ноги на ногу. Ему хочется поделиться с матерью своей радостью, и он стесняется. Наконец, решился:

— Мам, у меня невеста есть, — сказал он, покраснев до корней волос. — Я хочу жениться.

Жениться не напасть, да как бы женатому не пропасть, — смеется мать. — Кто она, эта моя ненаглядная сноха? — уже с иронией произносит она, хотя знает, о ком идет речь.

— Валя М. Ты же знаешь, мама.

— Как не знать! — хмурит брови мать. — Эта неряха-то, эта неумеха? Ни одного платышка путного нет.

Свет в глазах Коли потух.

— Дяди и тети — пьяницы, мать с отцом вечно в бедности живут, — продолжает мать. — Мало ли девчат хороших? Мне ее близко к дому не надо!

Мать еще целый час перемывает косточки Валя и всей ее родне. Наконец категорически заявляет: «Нет и нет!».

— Да что ты, мама! Валя — хорошая девушка! — попыталась Коля вступиться за подругу. — На работе ее хвалят, в деревне уважают, в доме у них всегда чисто. Да и любим мы друг друга. А что родня такая, Валя в этом не виновата, она тут не при чем!

— Подумаешь, «любим»! Раньше отец с матерью сосватают, жених с невестой друг друга сроду не видели и не знали. А жили, да еще как жили! А тут — любовь!

Матери просто страшно, что сын женится и отгородится от нее, а она привыкла видеть в нем помощника, защиту. А женится — кто его знает, как все сложится? Кто-то другой будет о нем заботиться, а она останется одна. «Старая, одинокая, никому не нужная», — мелькнуло у нее в голове.

— Нет и нет! — повторила мать. — Вот тебе последний мой сказ: не послушаешь мать, иди с ней куда хочешь. Мне она не нужна!

— Зато мне нужна, — уже зло крикнул Коля и выбежал из дома, громко хлопнув дверью.

Не пришел он домой ни на второй, ни на третий день. Спросить о нем у людей мать стеснялась. Жила в неведении и тоске. На четвертый день случайно узнала, что сын живет в общежитии, что ему совхоз выделил квартиру. Комсомольцы готовятся к свадьбе.

«Придет, ника не денется!» — думала мать. Ей все казалось, что ее Коля маленький и не посмеет ослушаться. Но Коля не пришел. Целыми ночами

не спала мать, не могла размышил, как ей поступить дальше, что делать. Без сына она не могла. Муж умер два года назад. Один у нее сынок, Коля, одна радость. «Не захотел около матери жить. Уходит. Не думает, как я буду одна, старая, беспомощная», — причитает мать, забыв о том, что сама толкнула сына на такой поступок.

А сын тоже страдает. Он любит Валю, жалеет мать. Похудел, осунулся. Переживает Валя, беспокоится ее мать.

— Доченька, — сказала Ва-

радости, что сын снова с ней, целовала головы детей.

Свадьба была такой веселой и богатой, что надолго запомнилась односельчанам. М. без устали хлопотала около столов, уговаривала гостей. А Коля и Валя смотрели на мать, радовались своему счастью. Они от всего сердца были благодарны ей за ее заботу о них.

— Умница ты моя, — шептал Коля. — Если бы не ты, не знаю, что было бы. Смотри, какая мать счастливая. Это ты ее сделала такой.

— Какая там умница! — от-

— Да что ты! Она добрая. Жизнь у нее была тяжелая. Три сына на фронте погибли. Н. — хорошая. С соседями дружно живет, ни в чем не откажет.

«Врут!» — подумала Мария.

Свекровь всеми силами старалась угодить невестке. Вставала чуть свет. Всего-то наводит, моет, стирает, в огороде работает. А Мария спит до тех пор, пока не придет время на работу идти. После работы к матери уйдет или к подружкам, а со свекровью и говорить не хочет. А как ей, старенькой, хочется поговорить со снохой, услышать от нее ласковое слово! Мать лишь плачет втихомолку. Начались ссоры. Григорий не старается разобраться в причинах, за жену заступается. А тут мать Марии надумала переехать в Малышев Лог. Засобирается туда и Мария. То и дело твердит мужу: «Поехем в Малышев Лог, надоело мне в деревне».

Тяжело было Григорию расставаться с родными местами, но он не устоял перед просьбой жены. Переехали молодые в Малышев Лог. Дали им квартиру. Появились дети. Мать Марии на работе, с детьми водится некому. Тут вспомнила Мария о свекрови. Прислала письмо: «Мама, приезжай к нам, что ты там одна делаешь? У нас тебе будет хорошо». Даже поцеловать в письме не забыла.

Н. со слезами радости в глазах давала читать письмо каждому встречному. Читала его и я.

— Смотрите-ка, — говорила всем Н., — Маруся мне письмо прислала. К себе зовет.

Быстро расprodала Н. свои пожитки и поехала к сыну. Трех детей помогла Марии вырастить. А сколько перенесла за это время упреков и оскорблений! Все терпела, только бы быть около сына и внучат. Внучка ее любила.

Прошло много лет, вернулась однажды Н. в село со слезами, без денег, без вещей, без своего угла осталась. Свет не без добрых людей. Мужчины собрались и построили ей небольшую избушку, собрали картошки, посадили огород, напилили и привезли дров. И жила Н., согретая добротой и любовью односельчан. Ни сын, ни сноха ни разу не подумали ее навестить, не поинтересовались, как мать живет. Н. тяжело заболела, слегла. Чужие люди ухаживали за ней. Больше года лежала она в больнице, соседи топили печь в доме, следили за огородом, а сын и сноха не вспомнили о ней. И даже когда умерла Н., они не приехали ее хоронить. Схоронили Н. работники больницы и односельчане.

Старший сын Марии долго скучал о бабушке. Выросли дети Марии. Теперь она сама свекровь. Судьба с ней поступила так же. Что ж, «винить некого!» Дети у матери учились «жизни».

Две семьи, две снохи и свекрови, но жизнь сложилась у них по-разному. Одна в свекрови видела мать, хотя та сначала не любила ее. Но она нашла силы побороть обиду и научить свекровь уважать себя. И детей воспитывала так, чтобы они уважали бабушку. Вторая видела в свекрови чужую, не проявляя к ней никакого внимания, уважения, не заботилась о ней. Все это видели дети. Все это впоследствии ей пришлось испытать на себе. Выходит: как аукнется, так и откликнется. Недаром говорят: «Не ищи в селе, а ищи в себе. Что посеешь, то и пожнешь».

Е. ПЛОТНИКОВА,
председатель
Бенжерепского сельсовета.

лина, на приобретение для нее ванные, красивые детсад и детвородование.

Надо сказать, что помимо этого вокруг детяслей начали строиться обездная дорога, чтобы не повторилась картина прошлых лет, когда дети задыхались от пыли, поднятой проходящими машинами.

Ясно, что хорошо оборудо-

● ПОДДЕРЖИМ ИНИЦИАТИВУ СОСНОВЦЕВ!

Забота о детях

Какой радостью засияли глаза малышей, когда к детям подъехали два грузовика, а на них яркими весенними красками пестрели карусели и качели, гуси-качалки...

Исполком Красулинского Совета совместно с управлением колхоза «Вперед» выделили 700 рублей на благоустройство пустующей игровой площадки детяслей села Красу-

ли.

Ясно, что хорошо оборудо-



В июле 1975 года состоится экспериментальный полет космических кораблей «Союз» и «Аполлон». Очередным этапом подготовки к этому полету явились совместные тренировки советского и американского центров управления полетом.

На снимке: в советском Центре управления полетом во времена проведения полетных операций аналогов космических кораблей «Союз» — «Аполлон».

Фото Н. Акимова.
(Фотохроника ТАСС)



Француз Жорж Леврар изобрел «магнитный нагрудник» для инструментов, который не оставит равнодушными ни специалистов столярного и слесарного дела, ни любителей помастерить. Небольшой по весу «нагрудник» экономит время, избавляя мастера от лишних движений.

Фотохроника ТАСС.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005.

Фестивальная, 18.
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела, отдела сельского хозяйства — 0-47, радиовещания, писем трудающихся — 0-19 (город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП09409
Зак. 7085, тир. 7450.
Объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ И СУББОТУ.